



## Миссия США при ОБСЕ

### **Заявление в связи с третьей годовщиной жестокого подавления мирной демонстрации в Беларуси**

Выступление посла Дэниела Бэера  
на заседании Постоянного совета в Вене  
19 декабря 2013 года

Сегодня отмечается третья годовщина президентских выборов, состоявшихся в Беларуси в декабре 2010 года. После этих выборов, которые не были ни свободными, ни справедливыми, милиция силой разогнала толпы мирных демонстрантов. Многие были избиты, и более 700 человек были задержаны, в том числе семь кандидатов в президенты.

Вызывает сожаление тот факт, что, несмотря на последовательные настойчивые призывы государств-участников и рекомендации экспертов БДИПЧ по улучшению ситуации с соблюдением прав человека и основных свобод в стране, правительство Беларуси продолжает репрессии в отношении своих граждан. Несколько активистов демократической оппозиции остаются в тюрьме. Один из этих активистов, Владимир Яроменак, недавно получил новый, политически мотивированный трехмесячный срок тюремного заключения за якобы невыполнение требований “превентивного милиционского надзора”. Подтверждаем наш призыв к немедленному, безусловному освобождению всех политических заключенных и восстановлению их политических прав.

Приываем правительство Беларуси более серьезно относиться к уважению основных свобод выражения мнений, ассоциаций и собраний. Мы разочарованы тем, что городские власти в Минске ограничили право белорусских граждан на проведение мирного шествия и митинга в защиту прав человека ЛГБТ 10 и 12 декабря. Соединенные Штаты будут продолжать поддерживать белорусских правозащитников, независимых журналистов и активистов гражданского общества, которые стремятся строить открытое, демократическое будущее для своей страны.

Еще раз приываем правительство Беларуси выполнять свои обязательства в рамках ОБСЕ.

Благодарю вас, господин председатель.